

我上心 您舒心

济宁太白湖新区“我为群众办实事”融媒系列报道

增路线、密网络、建枢纽,利好不断

太白湖新区打造现代高效公交体系,居民出行更便捷

文/图 本报记者 邓超 孔贤
通讯员 汤潺潺

太白湖新区不断发展,新区的交通路网也在快速发展,随之日趋完善的还有新区公交系统。截至目前,全区公交站点500米覆盖率高达95%;开通运营公交线路43条,站点设置332个,开通助学线路10条,涵盖3所初、高中,累计运送学生136146人次;启用公交专用道6条,所有线路运行公交车辆均为新能源汽车。通过现代高效的公交体系,新区居民在享受公交便捷出行的同时,也能坐公交一览新区美景。



停放在济宁医学院附属医院太白湖院区的78路公交车。

聚焦民生需求 公交开进医院

12月8日早高峰,太白湖公交枢纽站,一辆16路公交车即将发车,这路公交车的终点是北城驾校。“我开这趟公交车19年了,从最初的发车间隔20分钟到如今早晚高峰发车间隔仅用4分钟,方便的不仅是乘客,也减轻了司机的压力。”16路公交车司机潘永亮说,早晚高峰免费乘公交车惠民政策实施以来,最大的感受就是路不堵了,乘坐公交车的人至少增加了一半。

今年1月15日设置的6条公交专用道,让公交车运行速度更快了。记者刚上车时,车厢内还空荡荡。仅驶过5个站点,车厢内就已座无虚席。中途上车的乘客,不用刷卡或投币,便径直走进车厢合适的位置。自今年年初早晚高峰济宁公交免费乘车政策实施以来,太白湖新区群众的乘车“热情”一直居高不下。今年太白湖新区增设公交枢纽站一个,在建枢纽站一处;增设公交线路一条,增设站点27个,开通助学线路一条,拟规划增设助学线路两条。该地区居民走出

家门就能乘车很方便。

太白湖新区交通运输和港航局与济宁公交集团在做好线路开通及优化调整的同时,持续关注市民需求,方便市民出行。今年5月,济医附院太白湖院区正式投入运营,为满足太白湖新区广大市民的就医需求,在前期已布设7路、21路、69路、361路4条线路的基础上,优化调整K85路、77路(环线)两条公交线路,同时开通78路(环线)公交线路。考虑到部分老年乘客步行不便的因素,通过与济医附院太白湖院区对接,将78路公交线路开进医院,站点设在医院门诊楼入口,缩短了市民前往医院的步行距离,也方便了医院工作人员通勤出行,成为全省第一条“公交进医院”的公交线路。

“现在年龄大了,身体出现毛病的地方也越来越多,平时外出就医对我来说也是一件犯难的事。”家住济宁太白湖新区的张大爷坦言,6月5日,他看到家门口增加了一条公交线路,今天正好乘坐来到济医附院太白湖院区体验了一下。让他印象最为深刻的是公交站点设在了医院院区内,下车后步行不到10米就可进

入门诊大楼。这让腿脚不便的张大爷赞不绝口,公交线路的开通解决了他就医出行的难题。

线路四通八达 美景一网打尽

“太白湖新区公交线路很多,坐公交车可以直达到新区各个地方,方便又实惠,一路还能看沿途的风景。”从邹城来旅游的卢女士说。同样有切身感受的还有山东理工职业学院的大一学生孙同学。来自菏泽的他告诉记者,他很喜欢出去玩,来新区读书后,每到周末,他都会约上几个好朋友一起去新区的各个景区游玩。

“坐一趟77路就可以环绕新区一圈,乘坐69路、361路就可以到达市区各大商圈。”孙同学说。目前在新区,共建设使用公交枢纽3处,首末站一处(为民服务中心),总计增加公交车停车位225个,公交出行机动化出行分担率21%,站点500米覆盖率高达95%;开通运营公交线路43条,站点设置332个。

“目前新区公交线路可以覆盖新区大部分区域,而且针

对景区及人流量较为集中的区域,都有公交线路到达。”太白湖新区交通运输和港航局相关工作人员说,太白湖新区每一条线路都可以到达不同的景点,看不同的风景。

比如,坐上53路可以去石桥镇吃农家乐,享受惬意的周末“慢”生活时光;坐上7路、85路可以直达太白湖景区,在那里看大湖风光;坐上77路,可以环绕新区看四季变换的风景以及道路两旁的现代化高楼大厦,看新区这些年的发展变化。除此之外,4月10日至11日,临时增加太白湖牡丹花会专线,开通9条公交专线,在解决周边沿线群众出行需求的同时,还带动沿线特色风景区发展,提升旅游服务的运力保障能力,重点推进对新区范围内太白湖景区的公交覆盖,实现“运游一体”。

10条助学公交 畅通孩子求学路

“上车啦!上车啦!大家都排好队,不要挤,不要着急。”12月8日中午,在北湖中学门口,“公交助学”专线的公交车前,放学的学生们在车旁站立,排着队一个个走上“公交助学”专线车。

“以前上学都是家长接送或者自己乘坐公交车,现在乘坐‘公交助学’专线,又快又方便。”在“公交助学”专线上北湖中学的学生徐宸希告诉记者,乘坐“公交助学”专线的都是自己的同学,乘车时既能讨论与学习有关的话题,父母也能省心。

“从京杭佳苑到北湖中学,早晚高峰至少得花20多分钟,一天就要近1个小时。”家长陈女士说,如果没有这趟爱心公交,来迎接送孩子特别耽误上班时间。“‘公交助学’专线的开通既减轻社会的压力,还减少父母因为接送孩子造成的忙碌。”北湖中学学生发展中心副主任王婵介绍,以前上下学非常拥堵,道路两侧都

停满了各种车辆,对交通有一定的影响,现在大部分学生选择“公交助学”专线,学校周边没有那么拥堵了,学生家长们也不用早早到学校周边等待孩子了,接送孩子将不会成为家长的负担。

家住京杭佳苑F区的马心露是北湖中学初四的学生,坐上“公交助学”专线的她,脸上洋溢着幸福的笑容。她告诉记者:“和同学聊着天,一会儿就到家了,每天上下学前司机叔叔阿姨都会提前抵达等待我们上车,太贴心了。”随后,到站的马心露和同学一起下了车,“飞奔”着回了家。

和马心露一样,北湖中学乘坐助学公交的大部分学生都住在京杭佳苑社区,社区距离学校其实并不是很远,但对于家长来说,接送孩子的任务依然“繁重”。“每天得上班,还得提前送孩子上学、接孩子放学,感觉生活节奏很紧张,有时候学校门口接送的家长多了,特别拥堵。现在好了,专线一开通,既节省了我们接送的时间,孩子上学放学都在车上,我们也放心。”一位学生家长说。

“公交助学”定制专线的“点对点”服务,在保障学生安全的同时,也实实在在给学校和家长带来了便利,真正实现校门口与家门口的“零距离”接驳,打通了一条“绿色通道”。在运营方面,济宁公交集团专门挑选有着多年驾龄、经验丰富的专业司机驾驶“助学专线”,确保每名学生安全往返。截至目前,太白湖新区共开通助学线路10条,涵盖3所初、高中(北湖中学4条,一中5条,济宁学院附中太白湖校区1条),累计运送学生136146人次。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园



今年投入使用的荷花路公交枢纽站。